

Военные действия в Скандинавии

ГЕРМАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

БЕРЛИН, 20 апреля. (ТАСС). В сводке, опубликованной верховным командованием германской армии, говорится:

«В занятых германскими войсками местностях вокруг Нарвика и Тронхейма, Бергена, Ставангера и Кристианзанда не произошло никаких особых событий. В районе Бергена германские войска заняли ряд островов. В районе Кристианзанда вблизи Хегеланда разоружены новые норвежские части. Число пленных и трофеев постоянно возрастают. Подсчет, произведенный 18 апреля, показывает, что военные трофеи немцев составляют 180 орудий и 300 пулеметов.

Германские самолеты атаковали у западного побережья Норвегии неприятельские военные карабли и транспорты. Бомбы попали в один неприятельский крейсер и два транспорта».

БЕРЛИН, 20 апреля. (ТАСС). Германское информационное бюро, комментируя сообщения о том, что англичане высадились в нескольких пунктах Норвегии и установили контакт с норвежскими властями, заявляет следующее: «С

германской стороны по этому поводу констатируют, что в нескольких пунктах Северной Норвегии высадились небольшие английские десанты, которые находятся под постоянным контролем немцев. Едва ли можно рассчитывать на серьезные вооруженные стычки между этими английскими отрядами и германскими войсками. Так называемый «контакт» с норвежским командованием заключается в том, что норвежское командование и население продолжают оказывать бессмысличное сопротивление немцам. Германия находится накануне прекращения всяких военных действий в Норвегии. Силы, которые будут привлекать установлению мира, будут устранины или разбиты. Английские войска не представляют никакой реальной помощи для разрозненных норвежских воинских частей».

БЕРЛИН, 19 апреля. (ТАСС). В авторитетных германских кругах считают, что в течение 2–3 недель военные операции в Норвегии будут закончены.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера утром начались бои в районе Эльверума, где норвежские войска удерживают свои позиции. Германские войска действуют сравнительно небольшими отрядами. Положение немцев в районе Нарвика серьезное. Германские войска, сконцентрированные в Ромбаксеге, вблизи Нарвика, и в 5 км. от шведской границы, фактически отрезаны от своих баз.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, самолеты, сопровождавшие английские военные корабли, сбили во время бомбардировки Ставангера один «Гейнкель», одну летающую лодку типа «Дорнье» и нанесли повреждения трем неприятельским самолетам. Кроме того, две бомбы сброшенные английскими самолетами, попали в германские эсминцы. Английская авиация атаковала также неприятельские самолеты близ Нарвика и уничтожила часть из них.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английские войска полностью захватили Лофотенские острова. В течение двух дней в районе Эльверума и Хамара происходят круп-

ные бои. Однако сведений оттуда почти нет.

Вчера в Стокгольме циркулировали многочисленные сообщения об орудийной канонаде в проливе Скагеррак у западного побережья Швеции. Как передают, эта канонада была слышна во многих местах.

Военный обозреватель агентства Рейтер пишет, что Эльверум является важным узловым пунктом для связи с Северной Норвегией. После падения Конгсвингера продвижение германских войск всеячески затрудняется норвежскими отрядами, которые взрывают мосты и минируют дороги. Если сообщения о высадке канадских войск у входа в Ромедале-Фиорд подтвердятся, то в ближайшее время можно ожидать ожесточенных боев в секторе Хамара.

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Дагенс нюхетер», норвежское правительство известило что норвежские войска установили связь с морскими и авиационными силами союзников.

Верховное командование германской армии сообщает также, что первые английские офицеры уже работают при норвежском генеральном штабе.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

С 23 апреля с г на Салаирском подъездном пути между станциями Салаир–Гурьевск устанавливается нормальное пассажирское движение по следующему расписанию местного времени:

РАСПИСАНИЕ

Поезд № 401 из Салаира в Гурьевск отправление в 7 ч. 30 м.
№ 402 « Гурьевска в Салаир » в 9 ч. утра
№ 403 « Салаира в Гурьевск » в 22 ч. 30 м.
№ 404 « Гурьевска в Салаир » в 24 часа.

Стоимость проезда от ст. Салаир до ст. Гурьевск: взрослый пассажир—3 руб., детский (от 5 до 10 лет)—1 р. 50 к. От ст. Салаир до ст. Гавриловка: взрослый—1 р. 50 к., детский (от 5 до 10 лет)—75 к. Дети до 5-летнего возраста перевозятся бесплатно.

Нач. Салаирской жел. дор. ветки ГОРНОВСКИЙ.

Гор. Гурьевск.

Тип. газ. «Знамя Ильича».

СВОДКА о ходе сева яровых культур по колхозам Гурьевского района на 20 апреля 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	Всего посевно- зерновых	[Процент выполнения]
1.	Сов. Сибирь	140	28
2.	Сов. пограничник	109	23
3.	Им. Стаканова	86	21
4.	Им. Ворошилова	106	11
5.	Коминтерн	43	6
6.	Им. Ленина	28	4
7.	Им. Буденного, У-Бед.	20	3
8.	Им. Буденного	27	2
9.	Свобода	—	—
10.	Дружба	—	—
11.	Сосновка	—	—
12.	Им. Красной Армии	—	—
13.	Им. Сталина	—	—
14.	Им. 2-й пятилетки	—	—
15.	Знамя Ильича	—	—
16.	Большевик	—	—
17.	Наш путь	—	—
18.	Общий труд	—	—
19.	Боев	—	—
20.	Село	—	—
21.	Красный Октябрь	—	—
22.	Рассвет	—	—
23.	14 годовщина Октября	—	—
24.	Авангард	—	—
25.	Красный пахарь	—	—
26.	Им. 8-го Марта	—	—
27.	Путь Ленина	—	—
28.	Им. Карла Маркса	—	—
29.	Первое Мая	—	—
30.	Заря	—	—
31.	Курган	—	—
32.	Им. Крупской	—	—
33.	Искра	—	—
34.	Им. Чкалова	—	—
35.	Металлург	—	—
36.	Пчеловод	—	—
37.	Путь к социализму	—	—
38.	Кр. промысловик	—	—
39.	Новая жизнь	—	—
40.	Тайга	—	—
41.	Ударник	—	—
42.	Победа	—	—
43.	Кр. партизан	—	—
44.	Им. Кирова	—	—
45.	Красный боец	—	—
Всего по району:		559	3

СРЕДИ КНИГ И ЖУРНАЛОВ

В нашей газете будет периодически сообщаться о журналах и книгах—новинках художественной, партийной, технической и детской литературы. Преимущественно о тех, которые можно достать в Гурьевске, в доступной для всех районной библиотеке или в местном отделении Когиза.

В районной библиотеке имеются полученные в последние дни первые номера за 1940 год ежемесячных журналов: «Октябрь», «Красная новь», «Вокруг света», «На сушу и на море»; 2-3 № «Молодой гвардии»; 2-3 № (сдвоенный) «Нового мира» (с помещенной в ней 8-й, последней, частью 4-й книги романа Шолохова—«Тихий Дон»; 7-й (апрельский) номер «Спутника агитатора» и другие.

Из серии «Исторических романов» поступили в библиотеку: «За свободу»—Швейхеля; «Инсургент»—Валлеса; «Собор Парижской Богоматери»—Гюго и «Исчезнувшее село»—Юрезанского, а из книг сибирских писателей (Новосибирского областного издательства): «В последний час» и «Отряд Петра Сухова»—Урманова; «В родных долинах»—Кучиняка; сборники: «Освобождение Сибири от Колчака» (с указателем литературы к 20-летию этого освобождения) и «Легенды и были»—сказания алтайских мастеровых (составленной только в советскую эпоху весьма интересной темой рабочего фольклора).

П. Т.

ЛЕДОХОД

20 апреля на реке Ур начался ледоход. Ур-Бедаревский сельсовет выделил несколько людей, которые круглые сутки дежурят около мостов, охраняя их от возможного разрушения.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГУРЬЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 7 АПРЕЛЯ 1940 ГОДА

О проведении прививок против брюшного тифа

В целях предупреждения массовых заболеваний брюшным тифом, руководствуясь постановлением ЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. З. № 17 ст. 186) и циркуляром наркомздрава от 30 ноября 1931 года, исполнительный комитет Гурьевского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. С 10 апреля по 1 июня 1940 года должны принять прививку против брюшного тифа проживающие на территории Гурьевского района все нижеперечисленные категории граждан:

а) рабочие постройек, причем всем призывающим рабочим вместе с их семьями первая прививка против брюшного тифа производится одновременно с прививкой осьмы;

б) рабочие пищевых предприятий:

боен, мясно- и овощехранилищ, кухонь, хлебозаводов, хлебопекарен, столовых, кондитерских, молочных, буфетов, продуктовых магазинов, киосков и прочих пищевых предприятий;

в) работники коммунального хозяйства, водопроводных, канализационных и очистительных установок, асептических обозов, работники бань, прачечных и др.;

г) рабочие и служащие, занятые в промышленности и сельском хозяйстве, работники советских профессиональных и кооперативных учреждений, а также все кустарии;

д) граждане, проживающие в общежитиях и рабочих бараках;

е) учащиеся с 14-летнего возраста;

ж) члены семей, где были больные тифом, начиная с 10-летнего возраста;

з) медработники всех категорий и специальностей.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Все лица, получившие двух- или трехкратную прививку в 1938–39 годах.

Председатель исполкома райсовета С. ТОГИН.

Секретарь исполкома райсовета И. РЯБЫШЕВ.

ОЗЕЛЕНИМ НАШ ГОРОД

В 1705 году образовался небольшой населенный пункт—Гурьевск. Грязнота, неупорядоченность жилых построек имели место вплоть до Октябрьской революции.

За годы сталинских пятилеток Гурьевск вырос в 5 раз. Сейчас в Гурьевске насчитывается 25 тысяч человек населения.

Гурьевск расположен в живописном месте Салаирского кряжа. Он имеет все возможности стать одним из красивых и благоустроенных городов Кузбасса.

Большую привлекательность городу дает древесина.

Гурьевск имеет прекрасные леса, которые лентой проходят вокруг всей населенной площади.

Лес имеет огромное оздоровительное значение в жизни человека. Он поглощает углекислоту, востанавливает необходимый для жизни кислород, препятствует распространению грибов и т. д.

В военное время лес служит прикрытием и защитой от воздушной газовой атаки. Однако городской Совет до сего времени не хочет поделовому обдумать вопрос о сохранении леса, в результате наши леса хищнически растроянены из года в год.

В нынешнем году трудающиеся нашего города должны принять активное участие в озеленении улиц, квартир, личных домов и потребовать от работников горсовета безоговорочного участия в озеленении всего города. Все учреждения, школы, больницы в этом вопросе должны показать пример населению. Их усадьбы и огорода должны быть озеленены в первую очередь.

Большую организационную работу должны провести профсоюзные и комсомольские организации среди населения города. Горкомхоз и лично т. д. Притула обязана своевременно приобрести саженцы тополя, клена, акации и других декоративных и плодовых пород.

Предрайплана Ананьев.

Предпраздничные базары

Начиная с 25–по 30 апреля включительно в городе Гурьевске, в поселках Салаир и Барит проводятся ежедневные предпраздничные базары. Колхозы, колхозники и трудающиеся единоличники! Везите излишки сельхозпродуктов, принимайте активное участие в пред